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Compte rendu de réunion de la plénière du 27 
mai 

Le Plessis-Robinson 

Point avancement sur le projet Perspective 

Le bruit des portes toujours en cours mais la Direction nous assure que le sujet est 
bien pris au sérieux et qu’elle n’est pas prête d’oublier. A notre niveau, nous 
espérons que cela ne reste pas qu’un simple bruit de couloir. C’est toujours le cas 
pour ce mois-ci. 

La rénovation des sanitaires sur tout le site sera engagée en fin d’année 2021 et un 
tiers des climatisations est repris dans le cadre de PeRspective. Les autres seront 
réalisés à la fin du projet.   

Vestiaires pour les cyclistes : Nous avons écrit au Directeur de l’Etablissement pour 
faire un retour sur la visite faite le 4 mai dernier. Le CSSCT est convoqué pour une 
visite le 4 juin.   

Information sur l'activité en présentiel - télétravail sur le site du 

Plessis-Robinson  

Nous observons une présence sur le site en dessous de 50%. Le cumul des congés 
et du télétravail explique ce constat. Après la réalisation des actions, c’est-à-dire ma 
mise en place de réunion de renforcement du télétravail avec communication à 
destination de l’ensemble des managers afin de maximiser le télétravail. La courbe 
du télétravail au Plessis :  

 

On constate toujours une répartition du télétravail très variable en fonction des 
directions. Cependant, le troisième confinement marque une augmentation 
substantielle. La CFDT remercie les salariés qui ont répondu à l’enquête sur le 
télétravail. Environ 1000 réponses obtenues nous permettre de proposer des 
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solutions dans les prochaines négociations. Nous communiquerons sur les résultats 
et les revendications CFDT pour les prochaines négociations de l’accord télétravail.  

Information sur les données économiques et les effectifs 

CA Budget (en M€) 760 

CA Réalisé (en M€) social 753 

PC Budget (en M€) 1439 

PC Réalisé (en M€) 1493 

 

Information et consultation sur le projet de rapport égalité 

professionnel  

Vous pouvez prendre connaissance de notre déclaration lue en séance. Les élus 
CFDT ont voté favorablement ce rapport.  

Vote : 24 votants 

Favorable :  22 (CFDT, CGC) 

Abstention : 2 (CGT) 

Information sur la communication dans le cadre de la mise en 

œuvre des nouveaux badges  

La Direction admet que la communication n’a pas été synchrone avec l’information 
et la consultation du CSE-C prévues les 15 juin et 6 juillet. Des feuillets seront 
transmis à partir de juin répondant aux différentes questions posées.  

Information sur l’organisation du service SID  

La Direction nous explique la difficulté à pourvoir les postes au niveau du suivi des 
documents classifiés.   

Information sur les activités sociales et culturelles  

Pour ce qui concerne la commission Tourisme, le bureau du CSE est obligé 
d’annuler de nombreux voyages et/ou d’assurer un report sur 2022. Des avoirs sont 
proposé au CSE à consommer dans les 18 mois, cela représente plus de 800 000€ 
de trésorerie. Le choix des destinations de 2022 ne se portera pas sur des pays qui 
imposent des quarantaines.  

La fête de la musique sera proposée aux salariés du Plessis en juillet.  

Divers  

Suite à la consultation du site de la Boursidière EUROSAM, la CFDT insiste sur sa 
proposition de laisser le télétravail aux salariés MBDA mis à la disposition du GIE 
comme le fait Thalès pour ses salariés.  

Et les QVE (Question à la Vitesse Escargot) : Flash QVE 

Effectif 3468 

Démission 24 

Entrée 42 

Sortie 35 
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Les réponses de la Direction à nos questions mettent du temps. Aussi, nous vous 
conseillons de vous reporter régulièrement à notre Flash QVE disponible sur notre 
site internet et intranet.  

Par l’intermédiaire de cfdtlp@gmail.com vous avez la possibilité de nous proposer 
vos propres questions. 

 

Flash QVE : c’est par ici que les infos circulent.   

Vous retrouverez les questions concernant le mois de mai :  

. 

Logement et nos actions  

Des modifications importantes dans l'accompagnement des salariés de MBDA. 

La CFDT propose une enquête sur ce sujet. Merci d’y répondre, nous aurons ainsi 
la possibilité de mieux vous aider.  

L’enquête disponible à cette adresse : Enquête URI IDF - Causons Logement - Phase 2e   
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Compte-rendu du CSE du 27 mai 2021 

Bourges 

 

Information / consultation : Étude de Sécurité du Travail (EST) du 

bâtiment D53 à BS. 

L’étude a été analysée par la CSSCT de BS. Pas de remarque particulière sur 
l’étude proprement dite. La CSSCT recommande cependant de prévoir un 
aménagement du stationnement devant le bâtiment.  

VOTE : avis FAVORABLE à l’unanimité. 

Adoption des Règlements intérieurs des CSSCT de BA et BS 

Suite au report de cette adoption à la plénière du mois dernier, la direction, les 
CSSCT et les représentants syndicaux au CSE ont travaillé sur une nouvelle version 
de ces règlements intérieurs. 

La CFDT s’est largement impliquée dans ces évolutions pour que la législation et 
l’accord MBDA relatif au dialogue social et au droit syndical soient respectés.  

Les demandes d’évolution exprimées par la CFDT ayant été globalement prises en 
compte, la CFDT a donné un avis favorable à ces 2 règlements intérieurs. 

VOTE : FAVORABLE à l’unanimité 

La déclaration de la CFDT est disponible ici. 

Information / consultation sur le rapport de situation comparée 

2020 

(Anciennement Rapport égalité professionnelle) 

Le rapport a été préalablement présenté à la commission Égalité professionnelle du 
CSE le 11 mai. 

Les points principaux de ce rapport :  

• au 31 décembre 2020, les femmes représentaient : 
o 18,7% de l’effectif CDI actif en augmentation de 0,5% par rapport à 2019 

 Femmes Hommes Total 

I&C 94 449 543 

Agents 

administratifs 

87 45 132 

Techniciens 69 435 504 

Maitrise d’atelier 1 24 25 

Ouvriers 34 283 317 

TOTAL 285 1236 1521 

Le 19/05/2021 
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o 28,6% de l’effectif CDD hors apprentis 
o 25,8% des apprentis. 

• L’ancienneté et l’âge moyen des femmes restent inférieurs à ceux des 
hommes. 

• Les femmes sont toujours absentes des plus hauts niveaux de la hiérarchie. 
De même, l’accès au niveau 6 pour les techniciennes est plus difficile que pour 
les hommes. 

• L’année 2020 n’a pas été un bon cru pour les femmes en terme de formation, 
la proportion de femmes ayant bénéficié d’une formation a baissé de 3,1% et 
le nombre d’heure moyen de formation est inférieur de 5 heures par rapport 
aux hommes. La CFDT demande que la commission Formation s’empare de 
ce sujet pour s’assurer que cette situation est liée à la crise sanitaire et ne 
perdurera pas. 

• En terme de salaire, les écarts constatés les années précédentes se sont 
réduits mais subsistent encore. 

• Les temps partiels sont l’apanage des femmes. Ainsi 40% des I&C position IIIA 
et 32% des techniciennes niveau V sont à temps partiel. Faut-il voir là une 
corrélation avec le déficit de promotion de ces catégories de salariés ? 

Pour l’année prochaine, la CFDT a demandé à avoir une présentation des actions 
effectuées pour l’amélioration ergonomique des postes pour faciliter l’accès aux 
femmes, nombre de congés parentalité, … ces sujets sont issus de l’accord sur 
l’égalité et la mixité professionnelle qui vient d’être renégocié au sein de MBDA.  

VOTE : POUR à l’unanimité 

La déclaration de la CFDT est disponible ici 

Activités des commissions 

Commission Restaurant : appel d’offre toujours en cours. Les dernières offres sont 
en cours d’analyse. La réunion de sélection est programmée. 

Commission Enfance : Inscription pour les séjours d’été terminées. Il ne sera pas 
possible d’organiser les réunions d’information. La coordinatrice est en attente des 
consignes des services Jeunesse et Sport pour finaliser les modalités. 

Voyages étranger :  

• Pour le voyage en Mongolie en septembre, la vaccination est obligatoire avec 
la 2éme injection au moins 3 semaines avant le départ. 

• Pour 2022, appel d’offre en cours. Les destinations seront finalisées après 
examen des propositions des prestataires. Inscriptions en septembre. 

Week-end étranger : il a été décidé d’annuler le week-end 5terres en septembre 
pour ne pas créer de discrimination avec les autres groupes qui ont été annulés. 
Les salariés vont être remboursés. 

Culture/événementiel : reprise de la vente de spectacles, la sélection littéraire 
mensuelle et la carte française sont appréciées. 
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Sport : reprise de quelques activités : Soccer le 10 juin avec des séances gratuites, 
randonnée à cheval le 20 juin, tournoi de pétanque le 9 juillet. Reprise des 
abonnements PSG, Bourges Basket, etc .. En prévision week-end VTT en Creuse 
et week-end ski aux Arc du 28/01 au 2/02/2022. 

Loisirs : réouverture balltrap 

Développement durable : travaux de nettoyage dans les jardins 82 parcelles 
occupées sur 83. Nouveau prestataire pour les paniers Bio, bilan mitigé 

Questions diverses 

Informations direction : 

• Remise des médailles du travail du 14 au 18 juin à BA et le 15 juin à BS. 
Échelonnement toutes les 5 minutes avec préinscription. 75 salariés concernés 
dont 10 retraités. Le CSE continue d’offrir une bouteille de champagne. 

• Travaux au restaurant d’entreprise de BA. Des travaux pour améliorer la 
climatisation et l’éclairage et replacer les dalles des plafonds vont avoir lieu de 
juin à aout. Un barnum sera installé pour accueillir les convives pendant les 
travaux. Pendant la période de fermeture d’été, les salariés en dérogation iront 
déjeuner à BS.  

Vaccination / remplacement du médecin du travail : un candidat a été identifié pour 
remplacer le médecin du travail, MBDA attend le retour de sa proposition 
d’embauche. En fonction de sa date d’arrivée, la reprise des vaccinations COVID 
sera étudiée (de nombreux salariés se seront fait vaccinés à l’extérieur) 

Point Covid : maintien des protocoles sanitaires aussi bien dans l’établissement que 
dans les restaurants d’entreprise. Aucune directive nouvelle sur le télétravail, on 
reste sur un taux de télétravail entre 17 et 19%. Le coordinateur de la CSSCT de 
BS fait remarquer que l’on ne peut pas diminuer le télétravail à BS car le restaurant 
ne peut pas accueillir plus de convive. 
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Selles-Saint-Denis 

 

Adoption du procès-verbal de la réunion plénière de mars 2021 . 

Approuvé par 11 Pour.  

Information et consultation sur le rapport de situation comparée 

de 2020. 

Lecture des 4 déclarations, pas de questions supplémentaires au CR de la 
commission. 

NB: La déclaration CFE est 100% négative mais pourtant vote favorable….  

votes pour 11 

Avancement des entretiens poste performance 

 

Date de fin décalé à fin Avril mais subsiste quelques retards (liées aux absences 
ainsi et ceux ne désirant pas réaliser d'entretien.) 

Le 7/05/2021 
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Restant 5 jours avant la fin prévisionnel, la situation devrait être identique aux  OTO 
performance. 

 

Données économique MBDA France 

 

 

Point de situation sanitaire lié à la crise COVID-19 

2 cas positifs ainsi que 3 cas contact donc 2 qui sont des cas contact avec les 2 
positifs lié au covoiturage ainsi que des personne qui se côtoies à l'extérieur. 

Effort sur le télétravail jusqu'à maintenant mais en attendant les annonces du 
gouvernement, on doit s'attendre à un allègement du TT d'ici la semaine prochaine, 
ainsi qu'un allègement des mesures restaurant d'entreprise en fonctions des 
consignes qui seront données. 

La direction fera preuve de souplesse envers les salariés qui auront besoin de 
s'absenter en fonction de leur heure de vaccination de leur temps de travail. 
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Bonne nouvelle pour un retour favorable d'un médecin du travail la semaine 
dernière. Il faut compter 3 mois avant son arrivé. Médecin homme, 

Questions diverses 

Suite à une question qui a été posé lors du CSE précédant, la moyenne d'âge des 
travailleurs handicapés est de 51 ans. 

Fixation des panneaux sur les bâtiments signalant la présence des défibrillateurs 
auraient été refusé? Et si on peut en avoir dans tous les bâtiments etc… la direction 
prends note et va prendre ses renseignements avant de revenir vers nous sur le 
sujet. 

Les tenus pyro se détériorent très rapidement (boutons qui ne tiennent pas etc..) et 
suite à demande ne reviennent non réparés. 

 Questions CFDT:  

CSSCT -> rapport trimestriel -> Quid consultation du CSE 

Oui le caractère légal doit être respecté et il y a du retard sur les consultations. 

Médecin du travail, où en est-on? -> voir point sur situation sanitaire 

Situation Hertz, toujours des difficultés, actions de suivi avec les achats et utilisation 
du prestataire Europcar ou un autre en cas de blocage. 

Avancement choix prestataire restaurant d'entreprise : 

Les 4 prestataires ont mis à jour leurs offres et restent en concurrence. Le choix 
final prévu début juin. Communication de la direction dans la foulée. 
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